Cupnyc u Bera

ACTPOHOM NpoBeJT 182 MOC/IEAOBATENbHbIX BH3YAAbHbIX HAGIIONEHHS BePXHUX KYJIbMHHAUHA
Beru (o = 18"37™, § = 38°48") u Cupuyca (o = 6"46™, § = —16°44]) v onpegenun, yto HX
BbICOTA OAMHAKOBA.

(a) Yemy paBHa reorpaduueckas 1mMpoTa Mecta HaGMOneHNs

(b) PaccunTtafite BbicOTEI 3THX 3Be3fL B HMIKHHX KYJIbMHHAUMSAX.

(c) Habnmonenne Bepxueil Kysbmunauuu Beru MPUBEIEHO B [1€Hb JIETHEr0 COJHLECTOSHHA.
Uepes kakoe BpemMeHH cocTosioch HabaoneHHe BepxHe# KyibMuHauuu Cupuyca?

Crpannbiit acrepoun

OpbuTa HEKOTOPOro acTepouna ABAM b nepecekaet opouTy 3emau. Paccrosinue ot 3emuu
A0 aCTEPOMAa B COENHHEHHH U NPOTHBOCTOSIHHW BCErJa BABOE MEHbLIE PACCTOSHHSA OT 3eMJH
no Cosnua. Onpegenute:

(a) GosblIyIO NONYOCh M 3KCUEHTPHCHTET OpOUTHl MaJiOH [IZHETHI;

(b) cunepuueckuii ¥ CHHOMYECKHUIt MepHOA OGPALIEHHS MAJOH MAaHeTh:

(c) paccroahue oT 3eMuu 40 MaJIOH MAAHETH B TOT MOMEHT BPEMEHH, KOrja OHM HaxoOsATcA
Ha OIMHAKOBOM pacctosnuu oT CoJHua.

[lpumevanue: op6uty 3eman cuuraiite Kpyrosoi.

JBUXeHue 3Be3[bl

Ha pacerosnuu 100 nk ot 3eman B 0fHOMN K3 Touex PaBHOAEHCTBHH Hab/I0AaeTCsl HEKOTOpas
3Be3/a. B Tedenvie rona BeHUMHA OTHOCHTE/ILHOTO CMEILECHHS JHHHI B ee cniektpe AA/)\ H3me-
HsieTCsl B HHTepBane o1 —2.0 x 10~* 1o 0.0. Co6cTBeHHOE ABHXEHHE 3Be3fipl e = 0.050"/ron,
s = 0.00” /ron. ;

(a) Ha#inure ee ronuuumiii napaJjnakc.

(b) C xaxoi#i CKOpOCTBIO ABHIKETCS 3Ta 3Be31a OTHOCHTE/BHO Connuya?

(c) Hepes ckonbko sieT paccrositue Mexay 38e30i H COMHIUEM CTAHET MUHHMANLHLIM?

+ (d) Kak u3meHHTCS NpH 9TOM ee BUAMMAS 3Be3HAA BeJHUWHA?

Pusuueckue YQI0OBMH HA NJlaHeTax

Bokpyr connuenogo6Hoi 38e3nbl ABHXXYTCS Be MiaHeThi. [Tepsas — abcosioTHO YepHas u
GeicTpoBpailiaiowancs. Bropas — oTpakaer nososusy najaoweii Ha Hee 3HEPrHH H NOBEpPHYTa
K 3Be3/1e BCe BpeMA O[HOH CTOPOHOM. (ATMoCdep H ruapocdep y naaHeT HeT, TENJIONPOBOAHOCTS
OTCYTCTBYET).

(a) Ha kakom paccTOHHH OT 3Be3Abl HAXOAWTCS MepBast MJaHeTa, TemrnepaTtypa ee nobepx-
HOCTH paBHa 3emHoi (anbbeno 3eman a = (.30, napHHKOBbIH SBeEKT He YUHTHIBATS).

(b) Bo ckoabko pas paccTosiHMe OT BTODO# nuaHeTh A0 3Be3dbl Gobwie, 4Yem oT repBo#,
EC/IH CPe/HsIsl TeMnepaTypa ee NoBePXHOCTH BABOE Bhile?

(¢) Kak namenunace Obl TemmepaTtypa NOBepXHOCTH 3THX TNJAHET, ecau Obl fapHUKOBBLI
3¢pdeKT Ha HHUX Obi paBeH 3emuomy (AT = 40 K)? :

Ha6umonenus na Ilanomapckoit o6cepsaropun

“TunHuHOE HCKaMeHHe H3oOpaxernii B armocdepe, nabaionaemoe Ha [Tasomapckoit obcep-
BATOpHH, cocTasaseT 1.0 yrioBbiXx CeKYHA (372 BeAHUYHHA HA3BIBAGTCS "seeing”). B 3zanaue Bui



MOXKETE CUHTATb, YTO M300DPAXKEHHS 3BE3JL HMEIOT BUX PaBHOMEPHO OCBELIEHHBIX AHCKOB [aH-
HOTO YIJI0BOro avamerpa. B nyuax V nosepxuocrtuas APKOCTL HOUHOTO HeGa B OKPeCTHOCTH
oGcepBatopun paBHa 20.4 3Be3ammbiX BeJHuUMH Ha KBaApaTHYO yriosylo cekyuay (Jlywa ua-
XONHUTCA M0J rOPH3OHTOM). Pacemorprm nse 3sespt, my = 14 u my = 21, Habaonaemuie B
60-mi0HMOBEL TesecKor.

(a) BoiuncanTte cnekTpajbHYIO MAOTHOCTH NOTOKA F\ ra pavne sosuwm 550 um (uentp
nojocsl V) OT Kaaoii 3Be3fb.

(b) Hafinure yncao doronos, cobHpaemoe 3a CeKyHAy B ayyax V 60-110iiMOBbIM TesecKonom
OT KaXKJIOH 3Be3/ibl.

(c) Haiinure yucno doronos, cobupaemoe aa CeKYHIy B siyuax V 60-n10iiMoBrIM Teneckonom
OT yHacTka Heba Auamertpom 1.5 yriosbix cekyHa.

(d) C kakoit TOYHOCTBIO MOKEHO U3MepATb MOTOK OT 3Be3fbl my = 21 3a 60-cexynmnyio
skcnosuumio? (Paykryauun B nogcuere N dbotoHoB coctaBasoT VN).

(e) Ha6monenus na 60-ni0iimosom Teseckore nposoasTest ¢ CCD kamepoit (pixel size =
0.378 yranosoit cekynas). C Kkakoit IKCNO3MUMeH AOMKHH MPOBOAHTLCS HaO/IIONeHHA 3Be3Mbl
Tny = 14 ans TOro, 4ToGbl aKKyMyaupoBaTh Goaee 105 GOTOHOB Ha nHKcen?

CIIPABOYHBIE JJAHHBIE

Popmyna [naHKa 4451 CNeKTpPaIbHOH MAOTHOCTH MOTOKA abCoMIOTHO YEPHOTo Tena:
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PHIHYECKHE IOCTOSHHBIE
Ckopocts cBeTa B Bakyyme ¢ = 29979 x 10® m/c -
['paBuTaiyonnas nocrosinnas G =6.674 x 1071 M3 . yr—! . 2
Iocrosnnas Crepana-Bonbiimana o = 5.6704 x 10-8 Br. y~2 K
[Mocrosinuas Boabumaua k = 1.3807 x 10~ Ix/K

.~ ToctosiuHas Buua b= 2.898 x 10° um-K
[Tocrosunas IMnanka h=6.626 x 10™* IIx - c
I niofim 2.54 cm

AcTpoHOMHYECKHE AaHHbIe

HakJ/ion 3KkAHNTHKH K HeBecHoMy 3KBaTopy ¢ = 23°26’

AcTpoHoMHYeCKas eaHHHLA lae =1496x 10" u
3Be3/IHbIE CYTKH Ty = 23 waca 56 muuyT
Tponuueckuit roa Ty = 365.24 cyTok
Cuaeprueckuit rog T = 365.26 cyrox
Kananekuit rog T; = 365.25 cyTok
Cpennuit paguyc 3emau Ry =6.371 x 10° M
Macca Connua Mg = 1.989 x 10% kr
[Torox nanyuenus Coanua Ha | ae. For =16x 102 Br-m~2
Ceetumocts Connua Lo = 3.846 x 10% Br
Buaumas 3sesgnas sesumna Coanua Mmev = —26.75

Gunprp V 505 HM .. . 595 uM



